
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                        Θεσσαλονίκη, 19/01/2024 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
ΘΕΜΑ: «Πρόβλημα με τις αγροτικές ενισχύσεις για τις αποζημιώσεις 

στους ελαιώνες και αμπελώνες Κρήτης» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Αίτημα για αποζημιώσεις στους ελαιώνες και αμπελώνες εκφράζουν οι 
παραγωγοί της Κρήτης, εξαιτίας της μεγάλης μείωσης της παραγωγής και της 
συρρίκνωσης του εισοδήματός τους, καθώς και για την κλιματική αλλαγή στο νησί 
λόγω της ξηρασίας κατά το 2023. Πιο συγκεκριμένα, ενώ κατά το 2022 η παραγωγή 
σε ελαιόλαδο άγγιζε τους 130.000 τόνους, για το 2023 η παραγωγή δεν ξεπέρασε 
τους 30.000 τόνους. Αντίστοιχα ήταν και τα προβλήματα στις αμπελοκαλλιέργειες, 
όπου η παραγωγή ήταν μειωμένη λόγω του περονόσπορου που έπληξε τα αμπέλια. 
Οι καλλιεργητές εκτιμούν ότι η επερχόμενη παραγωγή θα είναι εξίσου μειωμένη, 
εξαιτίας της συνεχιζόμενης ανομβρίας. Εκφράζουν την ανησυχία τους, καθώς είδαν 
μειωμένες τις ενισχύσεις κατά τις πληρωμές από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και η ανησυχία τους 
αυτή επιτείνεται, εφόσον τα χρήματα που απέμειναν στον Οργανισμό θα διατεθούν 
για να πληρωθούν όσοι είναι σε έλεγχο, οι συνδεδεμένες ενισχύσεις και τα οικολογικά 
σχήματα. Ζητούν να τροποποιηθεί η ΚΑΠ για τις δενδρώδεις καλλιέργειες που, όπως 
υποστηρίζουν, είναι αδικημένες σε σχέση με τις αροτριαίες, να ενταχθεί η Κρήτη στη 
νησιωτική πολιτική για τους αγρότες και να ενισχυθούν ουσιαστικά οι νέοι που θέλουν 
να ασχοληθούν με το αγροτικό επάγγελμα από το Πρόγραμμα Νέων Αγροτών το 
οποίο χρήζει βελτίωσης, αφού η οικονομική ενίσχυση που λαμβάνουν οι νέοι αγρότες 
δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές τους ανάγκες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε να προβείτε σε αποζημιώσεις των ελαιοπαραγωγών και 
αμπελοκαλλιεργητών, εξαιτίας της μειωμένης παραγωγής που είναι συνάρτηση 
της κλιματικής αλλαγής; 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Προτίθεστε να προβείτε σε τροποποίηση της ΚΑΠ, ώστε οι δεντρώδεις 
καλλιέργειες να αποζημιώνονται εξίσου με τις αροτριαίες; 
 
3. Προτίθεστε να εντάξετε την Κρήτη στη νησιωτική πολιτική για τους αγρότες 
και αν ναι, πότε πρόκειται να δρομολογηθεί και υλοποιηθεί μια τέτοια 
απόφαση; 
 
4. Προτίθεστε να προβείτε σε λήψη επιπλέον μέτρων για την ουσιαστικότερη 
οικονομική ενίσχυση των νέων αγροτών μέσω του Προγράμματος Νέων 
Αγροτών και αν ναι, πότε προτίθεστε να το κάνετε; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




